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3 Америці. ... 26 док.
3 инших державах . 84 фр.
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,, ОѴОЯОШ&МЬ:
Отрічки двошьааьтова або її місце 60 о 
и надісланім ‘ К 3 оповістках 1-50 К 
« редь іціинір части перед або so жо- 
винках . Е Ненродьоґія2 К. Слова жов. 
стим друком подвійно. Оголошена ж» 
суботу < ае/іїлю подвійно. Постійні о. 

'••ня а осібною умовою.

Не «падаймо рук!
Наша суспільність політично ше дуже мо

лода і як кожна молода суспільність руково
дить ся в політиці більше ПОЧ$В8НЯМИ як по
літичним рахунком. Тому попадає вона рівно 
легко в апптію та резигнацію як також в оду 
шсвленє та самовдоволенє-благоденствіє.

Коли 5. падолиста 1916. впала на нас за 
повідь внлученя Галичини в користь польської 
політики, як тоді заховув в ся наш загал?

Ого замість демонструвати проти cero 
удару, замість протестувати тисячами депеш, 
українська суспільність попала в апатію і ре
зигнацію та прибита мовчала.

Замість енергічн-ї акції оборонної пїлий 
край залягла пригноблена мовчанка. Подібно 
в сути річи, хоч у відворотнім напрямі, заховує 

. Ь С^УКР^ЇІЇ'
ської держави та вйвйачейє н західних границь 
згідно з етнографічною Мєжію Українців у 
Холмщинї й Підляшу викликало в нашій сус- 
пільности небувале одушевленє, котре по пер 
Ш’м вибуху зачинає переміняти ся в самовдо- 
велене благоденствованє. *

Чи не характеристична то була напись на 
одній з таблиць в однім місточку на Поділю 
в дни 3 марта, коли вона звучала. Покоряйте 
ся, бо з нами Бог і Німці? Чи не є сей вик
лик типовим для теперішнього психольогічно- 
го настрою нашої суспільности ?

Пересічний галицький Українець розпли 
ває ся в радіснім національнім безробітю 
склавши щасливо руки, бо за * него в його 
простодушній уяві працюють... Бог і Нїмцї.

Дуже боїмо crf, щоби отеє радісне благо- 
денствованє й святочне національне безробітє 
не перемінили ся скоро в гірке розчароване а 
за тим знов в апатію. Вправдї Господь Бог 
допоміг нам досягти української держави і 
вправдї Нїмцї тепер „з нами*, але ріжні знаки 
на політичнім небозводі кажуть нам заключа
ть ш.о з нашою справою в загалї, а з Холм- 
шиною й Галичиною, не так то світло справа 
стоїть, як нашому загалови здаєть ся. — Що 
Холмшина ^агрожена і то дуже поѳажно, се 
повинно бути ясно вже з того, шо принесла 
за віденськими й берлінськими жерелами укр. 
преса.

Вісти, які безпосередно доходять до нас 
з Холмшини, велять нам з великим недовірем 
глядіти на цілу справу ревізії українсько поль
ської граниш. — Довідуємо ся, шо там в по 
вітах томашівськім, грубешівськім, білгорай 
ськім, замостейськім, холмськім і красностав 
ськім, т. є. в тій части Холмшини, шо підля
гає австрійському генерал губернаторству в 
Люблинї, аж тепер зачала ся завзята польонї 
завія всего краю, між иншим, що там_ саме 
тепер переводить ся парцеляцію великої посї- 
лости, на котрій осаджуєть ся Мазурів з Ко
ролівства, які при евентуальнім плебісциті ма
ють переважити на річ Польщі. Так само на 
ша доля в Галичині зависить від того, шо дї- 
єть ся на закордонній Україні. Не треба — 
думаємо — аж дуже великої політичної вдо 
гадливости, щоби зміркувати, шо німецько 
австрійська інтервенція на Україні ослаблює 
нашу позицію в Галичині.

Тому нашого положена не треби оціню
вати так оптимістично, як се робить наш 

загал, спускаючи ся добродушно на Б га і 
Німців.

, А ті мчзсом польська сторона не дрімає. 
Організація Полякіз у східній Галичині йде ці
лою силою пари- В Холмщинї напрул4ьє по- 
льонїзаторськоі акції дійшло до найвисшого 
степеня.

Польська преса держать свою суспіль
ність постійно у найвисшім напружеию. Поль 
ські політики роблять з усею силою і з успі
хом у Відни, в Берліні т-г Будапешті. Поль 
ський епккопат заапелюї ав до самого папи, 
а за границями осередних держав працюють 
польські бюра над витвогіенєм олінїї, що По 
ляків покривджено.

І на цілій лінії зампзі.им є зворот в ко
ристь польських апетитів на нашу землю — 
тим більше, що хвилева ^організація на Вкра- 

Іїнї ослабила позицію Уг аїни
ма

ти постіймо перед очима *а н складати рук ѵ 
щасливім упованю на Бога і Німців А то як 
задрімаємо, то Бог і Німець готові звернути 

. ся проти нас та зготоаити нам гіркі розчаро 
ваня. Говоримо тут головно про українську 

і суспільність у Галичині, бо серед укр. суспіль
носте в укр. державі вже лунають сильні го 
лоси остороги та критичного відношеня до 
надто оптимістичної оцінки положеня.

Прикметою зрілої суспільности повинна 
бути тверда постійність зорганізованої пляно 
во акті. Перш усего мусить бути акція, рух, 
бо хто дрімає — все одно в апатії чи радіс
нім ^захоплеыю — той програє. А по друге от- 
ся акція повинна бути не хвилевою, не лише 
манїфестаційною, але постійною, пляново зор
ганізованою, опертою о постійні і добре зор
ганізовані комітети пові юві та місцеві Сю ор 
ганїзацію треба сейчас перевести і ся органі 
заця повинна — не чекаючи на зазиз аж зі 
Львова — реагувати на*все, що діє ся в полі
тиці, устроювати збори, віча, наради, висила
ти заяви, депеші і т. д.

В кождім повіті належить відчинити кан
целярію поради правної, що рівночасно була 
би канцелярією організації.

На сій політичній організації не можна 
обмежатись. Сейчас треба відновити всі чи
тальні, Соколи, Січи, райфайзенки і т п. та 
втягнути в їх ряди всю масу народа, особливо 
жіноцтво. Де були наші приватні школи треба 
їх віднўвйтй — де можна, нові закладати. 
Фонди найдуть ся на се, бо гроша тепер у на 
роду є доволі. Лиш треба праці, а нарід кине 
і дуже великі суми на неї

Не можна знати, як ще обернуть ся по 
дїї — в нашу користь чи проти нас. Тому 
кінчаючи, ще раз кличемо: Не складайте рук! 
Організуйте могучі, карні і непохитні, націо
нальні кадри ’ Викликайте нові сили з нутра на 
родньої маси! Творіть сіть національних ін 
ституцій і держіть народну масу в постійнім 
заінтересовані© народними справами, аби вони 
були готові кождої хвилі поперти наше діло.

А протидїлати нашим противникам у Ві
дни, Берліні і Римі — се вже річ наших полі 
тичних і церковних керманичів, які також му
сять спевнити те, шо до них належить.

Україна Ні- європейськім 
політичнім овидї.

Під наголовком ~Народний української 
держава пише в „Ukraina* професор А. Воль- 
мар повнов/іаснйк литовської національноїра- 
ли в Poi.ii, член української мирової делега
ції, 4110 слідує:

По трох роках найтяжшої війни, яку ко- 
линебѵдь бачй^ світ, яка розбила споєня ро
сійської держави, в нййтяжших внутрішних бо- 
роїьСах що загрожують цілий світ, прийшла 
до житя Українська Нар; дня Репѵбликг Воза 
стоїть перед великанською задачіо: сконсолі
дувати молоду державу, розвязати тяжкі соці- 

’ яльііі литаня, піднести поруйноване народне 
господарство, оживити народнѵ культурну пра
цю 1 ґ. Д. t f. д.

Політичні відносини при її народицах бу
ли так у Росії, як і в цілім світі незвичайно 
корисні. Як лиш Українська Центральна Рада 

І проголосила републику, признала її Англія і 
Франція. Тепер, тому що Україна заключила 
'з почвірним СОНЗОМ-МНр, Сі провідні держави 
антанги, здьєть ся, хотять відкликати своє 

\ признане.
Беоучи ту пробу зі становиша міжнарод- 

і ного закона, то вона не видержить критики. 
О скільки Україна схотіла би лишити ся в ро- 
сійс. союзній державі як федеративна частина, 
то вона не потребувала би признаки інших 
держав, бо тоді ходило би лише о зміну кон
струкції в нутрі тої самої держави.

Признане є лише тоді потрібне, коли пов- 
істає нова держава, що хоче виступити як са- 
I мостійна.

Українську Народню Републику признав 
гіочвірний союз підчас мирових переговорів. 
Навіть коли би мир не прийшов був до заклю
чен», то факт признаня осередними держава
ми ніяк не міг би стратити свого значіня.

В тім случаю мала би Україна праза во- 
j юючої держави. Я не знаю, чи де в історії є 
І такий другий случай, щоби новоутворена дер- 
> Ж9ва так скоро була всесторонне признана.

Національно-господарські можльвести те- 
jnepiiBHOi републики є незвичайно надійні. У- 
країна продукує прецінь те, чого тепер підчас 
війни є і довго ще по закінченю війни цілий 
світ найбільш потребувати ме: — збіже. Саме 
через се добрі взаємини з новою державою є 
всіми дуже бажані. Про инші богацтва краю 

! не потребуєть ся говорити. Я сказав — „націо
нально-господарські вежливости*, бо Ті, щоби 
стати дійсністю, ще богато потребуют!

Не лише в християнській науці є дїдичні 
гріхи, але також в історії. Вже перед своїми 
народи нами була Українська Република такими 
обіяжена Вже висше натякнув я, перед якими 
великанськими задачами стоїть нова держава. 

І Всі ті задачі одїдичила вона по старій державі.
Та спадщина є так велика, що вона прямо 

може стати ся погубною для Републики. Але 
про се я не хочу тепер говорити. Сподіємо ся, 

»; шо великий час зродить великих державних 
і мужів на Україні, які новозбудований держав
ний корабель заведуть з бурливого моря вій-
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ни, яку проводять напираючі хвилі анархії, до 
тихої і певної пристані мира так зовнішного 
як і внутрішного.

Унра'іна-Шмзчш-Литза
Під таким заголовком містить „Ukraina* LuavA маи*2 ЦІ?а БУкозина

число 1, з дня 7-го марта сего року погляди 1ВІ,^?1^В^ЄННІЙ области
д. Олександра Сев рюка на українську по- Лuifn^r^1HLbKe населене мимо
літикѵ • Г 7 Свойого найї орячіишзго бажвня не було в си н

.Л .. „ а відсвяткувати свята мира і української дер
гіімецько-украінськнй мир сказав Д-J «явности разом із цілою азстоійською Укра- 

Севрюк — буде, здаєть ся, початком політич-ї?ною цнч 3 марта с> р. к
них іі господарських ззземин між Нїмечиною й Та не тратячи надії, иіо і Буковина не- 
Украіною. О)а народи є однаково на себе|за$аэом перестане бути безпосереднім тере- 
здані. Тому є лише природною річю, коли тіінэм війни, постановив „Центральний комітет 
взаємин и мінять ся на приязну спільність за-гідПЯ відсвяткованя Воскресеня України* уря 
ступиьцгв однакових інтересів. До сього по-?диги по 8Сух повітах і судових округах свята 
трібно в першій мірі олизшого познакомлеия 3 торжесгвенними богослуженями, манїфесга 
і взаї люго зрозуміня. Кожду можливість, я*а?ціями, рефератами та концертами в день 12 
до сього надавала би ся, ми все повитаем^ як мзя іріз 
найсеадеч.іїйшї. Налір видизницгва .Das Keue; Щз5и однак всолїдаризувати ся в сїй так . .. 
Łitauen , видавати окремі українські числа, важній та наглій хвилї з цілою австрійською С’ІИН1^ державі почесне місце 
стрічаєте ся у нас з широкими симпатіями. —--------—і— . -стрічаєіь ся у нас з широкими симпапями. Україною, відбули ся дня 10. марта 1918 о. культурного світа. А заоаюм к понять свої го- 
Від віків є Україна и Литва звяза J однаковою столичнім городі ^аонїзцях в салї Народ- лови перед борцями і безборонними жеогвами- 
еѵ.кЛпл АЛ, м,„и гпіЯк.}ного дому. дОвірОМН‘і'зб0ри („д підставі § 2) jгероями. Що полягли в обзронї України з вар-

;при участи укр. чернозецької інтелігенції і мі- варсько московськиа наізцником.
щансгва та делегатів із цілої Буковини. - Нехай живе Ці:ар Карло І.! Нехай живе 

. . .. .. .. с. Збори отворив До. Кл. Білинський та Українська Народна Република! Слава Унраїн-
ложиг важні житеві інтереси України Н1“«з коротцї представив їх цїль та вагу, по чіміськ^ Центральній Раді і Радї Народних мінї- 
мецьк ^л/ загалови, щоби знайти зрозумінє, зарано предсїдником зборів гімназ. директора 1 стрів! Нехай живе весь Український Народ! 
ЯКОГО «отребуе наш нарід. ?Др. Аг. Аотимовнча. | Відтак ухвалено вислати а.дтовідн, письма

Ми пережили занадто богато тяжкого, ^ Проф. Др М. Кордуба виказав в своїм їдо Кабінетової Кінцєлярн, 
щоб обмежити ся до голих проявів симпатій, одногодиннім викладі 1. „Мир осередках дер-?нїстрів, і

Посередництво українських бажань іукра-'жав з Україною і зединенє з нею Холмщини ” 
їйських поглядів, яке уможливить правдиве 
взаїмкз попираяе України й Німечини, явлиєгь

судьбоо. оба народи мали поборювати спінь 
иих ворогів і оба мають ще перед собою усу
нене сильних зовнїшних ворожих виступів 
Мусїги а: ь ся ще богато зробити, щэби ви- 

ся мені гелер тим улекшене, що заприязнена 
Литва з однакового інтересу, як наш, тепер 
помагати ме інформувати німецький загал про 
східну Барону і наші краї.

Бої з бандами на Україні
ВІДЕНЬ, 16. марта. (Ткб.). З воєнної пре

сової кзлтири доаасдгь: Після донесень, які 
приходять з нашого східного фронту, вешта
ють ся по обох брках великої комунікаційної 
лінії на Українї бодьшевицькі банди, котрі ра- 
бують і нищать українське сїльське населене, 
а передовсім німецьких кольонїсгів.

_____ . Э

Занято Одеси., ]
ВІДЕНЬ, 16. марта. (Ткб.) З воєнної пре

сової кіагцри доносить про запите Одеси ось 
що: Як вже згадувало звідомлене з 14. марта, 
окруж но Одесу з двох боків, із заходу надій
шли два німецькі курінї, з півночи часть ав- 
стро-угорської дивівії цільного маршалка Есе
ра під командою ген. Цайдлєра. Німецькі курі
нї приб їй до міста автомобілями перед полуд 
нем. Во и зустріли на передмістю Молдаванка 
большоелцэкі банди, з якими зведено кілька 
годинну борбу. Між тим надїхаа імпровізова
ним пала ірним поїздом ЗО. пробоєвий курінь, 
як небедна сторожа бригади Цайдлєра.

Вже піз до третої пополудни пробили со
бі наші відділи дорогу до середини міста. За
нято дворець і пристань, де ще на коротко 
перед тим було 15 тяжких боевих кораблів ро- 
сійськ ї чорноморської фльоти. Над вечером 
всї ва кнїй ці точки Одеси були вже сильно в 
наших рук їх. Генерал Цайдлєр обняв команду 
над пристанню. Службу безпечности установ
лено в порозуміню з місцевою радою і київ
ським правительством.

Дивізія пільн. марш. Есера почала свій 
похід з областий Підволочиск. По дорозі му 
сіла звести кілька боїв з сильними больше- 
вицьками бандами, які намагались недопустити 
наших зійськ до Одеси. Помимо тих перепон 
і помимо знищеня зелїзничого тору відбула 
дивізія дорогу від Підволочиск до Одеси, по
над 500 кільометрів, в 12 днях.

Війська пільн. марш. Бем-Ермолього від
бували в нагальних маршах більше як 40 кі
льометрів денно і зводили численні бої. Авст
рійська портова команда в Одесі приготовляє, 
що треба, до негайного перевозу збіжа з У- 
країни мирським шляхом.

Українські маніфестації
День 3. марте з краю.:

Чернівці.

і і Підляща" історичними та статистичними да
тами неслушність всяких жадань Поляків до 

,сих прастарих українських земель. — Головно 
■підкїс, що вже самі П >ляки з „Надвислянського 
краю* знали дуже добре національний сктад 
Холмщини і Підляща, коли то в 1907 р. втай

інім договорі з президентом міністрів ґр. Сто 
;J липіном, а 1912 р. в явнім проторгували

Холмщину, хоч не свою землю, російському
• царському правительству в заміну за деякі 

малі уступки в спранзх автономії російської 
Польщі. До того П^іяки ще зобовязались 
вести, підпирати ?а ширити всякими середин 
ками москофільство в Галичині. (Запродане 
Росії, ера Погоцького; кзкегованє до Австрії: 
„Przy Tobie, Panie, stoimy“, і т. д.)

2. „Привернене української державности 
в Габсбурськзй монархи (зєдиненє українських 
обласгий в Австрії в один коронний україн
ський край)". Р-фзрент учитель П. Галицький 
представив незавидне наше положене на Бу 
ковинї під румунсько німецьким, а в Галичині 
під польським панованєм і боротьбу за віль
ний розвиток. — Підчеркнувши наші жертви 
в обороні австрійсько-угорської держави ви 
казав повне наше право на жадане утвореня 
з української частини Буковини та Галичини 
одного коронного українського краю під скип- 
тром Габсбургів.

Ухвалено слідуючі резолюції:
1. Українські дов рочні збори у столичнім 

Г?РОД'1 Чернівцях витають з падісгю закінчене 
війни на східнім фронті заключенєм мира 
з Українською Народною Републикою та оста
точне признане державам і почвірного союза 
Української Народної Републики самостійною, 
суверенною державою.

JI. З особливим признанем зазначують 
Українські довірочні Збори повернене Українї 
мировим договором в Берестю головної части 
прастарих українських земель Холмщини і Під
ляша та вибавлене їх від польського паиованя.

Ш. Підношене польських домагань до 
Холмщини і Підляща відкидають Українські 
довірочні збори як прояв жадоби польського 
панованя неоправдлний нї дійсними народними 
відносинами в сих областях нї історією, яка 
свідчить, що споконвіку аж до XIV. віку сї 
землі належали до украї нської держави, та ні
коли не втратили своєї національної Окреміш- 
ности.

IV. Українські довірочні збори відмовля
ють взагалі Пзлякєм всякого права до Холм
щини, яку вони відступили добровільно, тайно 
ще в 1907 р., а явно в 1912 р. царському ро
сійському правд ню на далеко гірших умовах 
для істнуючих там польських меньшостий, чим 
вони переходять тепер до Укр. Нар. Ре
публики

V. Вважаючи безуслівне виконане миро 
вого договору в Берестю першою підставою 
до приязних відносин між осередними дер 
жавами і українською державою, Українські 

і довірочні Збори стверджують і проголошують 
■прилюдно, що і весь український нарід з Бу
ковини зголошує своє право до державности
в межах Габ.бурської монархії, даючи рішу
чий вислів давкому основному домаганю все
го українського народу, аби край Гашчину 
і Буковину безпроволочно поділено, та аби 
з усеі української території в межах монархії 
утворено український організм як відновлене 
Українське Королівство Галичини.

VI Українські довірочні Збори вислозлю- 
ють И эго Величнэсти Цісареви желанє з при
воду мира з Україною, та поіяку за визво
лене Холмщини, як »акож представляють до- 
магачє українського народу визволити україн
ську Буковину з румунського і українську Га
личину з польського паночаїя через призер- * 
непе української корони Данила.

VII. Українські довірочні Збори висказу- 
ють щирий привіт і подіку УкріїнськіЙ Цен
тральній Раді, Раді народних міністрів і миро- 

ріи делегації з приводу заключен* мира, який 
^забезпечиз всій закордонній Україні як само- 

в ряді держав
культурного світа. А зазаюл к понять свої го-

Нехай живе Ці:ар Карло І.! Нехай живе

_ ЛреіИД ЇНТОВИ мі- 
» міністрови загр.аничних справ, Укр. 

«Центральній Раді, голові букзв. Репрезентан 
І ції п, Н. Василькови, і до голови Укр. Л. Р- 
дра Петрушезича.

Миколаїв.
На поклик Народного Комітету устрою- 

вати в цілій галицькій Україні дня 3-го мазта 
cero року свято мира і української державно
сти, завязав ся в Миколаєві над Дчістрхм міс
цевий комітет, який при помочі повітової ор
ганізації почав приготована до cero великого 
народного Свята. З мить повід >мленх всі о- 
кружні сёла з прохане* о я< найчизлеянТйшу 
участ& в Святі. — В неділю ранком почали 
напливати поодинокі громади з прапорами, та
блицями, відразу упорядковані в похід, зі спі- 

І вами на устах. При вх >дї церкви прикрашенім 
українськими хоруговками, видніла по артисти
чному вироблена таблиця з написею: „Вже во
скрес па Україна1*.

Точно о 10 тій годинї почала ся соборна 
Служба Божа, на якій виголосив дуже палку 
патріотичну проповідь о. Гаврипюк з І лоза. — 
По укінченю Служби Бож >ї почав ся впоряд- 
чиками формувати похід. На чолї походу сту
пала кінна бандерія, а за нею слідували поо
динокі громади з прапорами і таблицями о 
ріжних написах, як: „Нехай живе Українська 
Народна Република*, „Слава і честь україн
ській мировій делегації*, „Домагае* ся як най- 
скоошого поділу Галичини44, „Слава Ук ’аїн- 
ській Центральній Радї“, „Дометаємо ся як 
найскоршеутвореняукраїнської держави в Аз-
стрп 
землі

„Проч з польською експанзіею на у<Р-

У країні*
„Сназа і честь Січовим Стрільці* «а 
„Домагаємо ся як найскорше перезе- 

декя в жигє аграрної реформи*.
В походї взяло участь ззиж 10 тисяч 

народу.
Пере ажапо жіноцтво, яке тепер само рве 

ся до організації, тільки брак Й эму головних 
провідниць. — Настрій маніфестантів був не^ 
звичайно веселий, бадьорий. В маніфестації 
брали участь не тільки старці, жінки, дівчата, 
але також маїже вся дітвора, (котра аж била 
ся за відзнаками, яких в останній хвилі за
бракло). — Цілий похід рушив головними ву
лицями міста і прямував до ринку, де уставляв 
ся колюмнами коло трибуни. — Опісля почав 
промовляти до зібраного народу п. РихвіцькиЙ, 
управитель школи в Рэзвадові, який в корот
кій, ядерній, а добре обдуманій бесіді (йазав 
на вагу і значіне заключена мира з Україною 
та воскресеня укр. держави. Відтак слідувало 
ухвалене резолюцій:

1) Десять-тисячна зібрана народна маса 
принимав з радістю миэ заключений осередни- 
ми державами ~ з Україною та прилученя спо
конвічної української Холмщини і Підляша до 
України.

2) Домагае ся як найскоршого поділу Га
личини і утвореня з північно західної Буковини 
і Галичини української держави з рамах 
Австрії.
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3) Протестує як найрішучійше проти поль
ської демонстрації з 18 то лютого на україн
ській землї.

Сі ухвалені резолюції переслано телегра
фічно до кабінетозоі канцелярії, до міністра 
заграничних справ, до президента міністрів і 
до голови Української Парламентарної Репре
зентації.

По відспіваню народного имну похід роз- 
вязав ся і всьо розійшло ся серед найбільшо
го порядку і супокою домів.

Делятин.
Гуцули встали дня 3. марта на велике 

свято. Бо один другому переказував що в не
ділю буде в Делятинї великий „обхід*.

.Україна зробила мир з нзшнмтайзПру 
сом і ми вже від тепер не Руснаки, але Вкраїнцї 
ся зземо — то буде через того таке свято — 
і парада велика. Кажут, що й Поляків будут 
гнати з нашого краю — гет на Мазури".

Так говорили цілий тиждень по селах і 
готовили ся як на поазлик або відпуст.

„Чей не буде вже такий Лях запечений 
тай Ш *аб некрещен їй над тобов панувати".

А около 10 години стали надгягаги гро
мади — одна за другою. Ся з сїчовими пра
порами і в лентах, та з церковними хоругвами— 
икша з кількома парами їздців на передї — 
там дївчата без хустинок, а коси в зеленему 
барвінку — хлопці „позакосичувані чічками*.

Поставили ся як могли. Несуть таблиці

берестейський!

то мен ні, то більші Синьо жозгі прапори і 
хоругви з лентами. — А на таблицях написи: 
„Слава Укр. Нар. Републицї!* „Хай живе мір 

„ХаЙ живе мир світовий!* 
,Слава першим миротворцям!"„Досить війни!

.Слава бэрцям за волю!" .Поклін батькови 
Грушевському!" .Слава вольній Україні!*

Зійшло ся їх кільканайцягь тисяч. Тільки
з малого делятинського округа Зійшли ся на 
майдані за мостом, на Любіжни. Відправлена 
Службу Божу. Мэре голов клонить ся як пше
ничне колосе під подувом вітру. Клонить ся 
стаоий І молодий, дякуючи Богу за „Єго ла 
ску“.

„Вже воскоесла Україна* — понесла ся 
4 пісня радэсти й тріюмфу з десяток тисяч силь 

них мужицьких грудей. А жіночі дишканги 
по збиваю гь ся — як голос скрипки десь у пітьмі 
ночи і в бурі — громах.

Відспівали. Зачинаєгь ся похід. Ідуть нав
коло „бані" попри „Горіш".

Май брате, де того народу тілько си 
взьило! Та же то сила силенна! Най си хто 
з ни л зачепиг. А тїшуг си як тоги дїги. Що 
то — Бог добрий.

Поставали під ратушем. Чекають — чо
гось чекаю ъ і тихо стало, мов маком сїй. 
Кільканайцять тисяч заперло дух в собі.

На балкон виходить знаний на околицю 
добрий бесідник — проповідник, о. Бобикевич
з Саджівки. „ <

двигайте Ґазди, витайте -1 аздині, витай і П очуїліІПГЛ АОПІІти
дітворо! Витає тебе наша мати Укоаіна. Вона’ U оаЛІДНІІІ U ФДЦГІІу.
воскресла, діти! Воскресла з гробу нашал.оба; 1 • '
магї.іка, наша иилаї* ї БЕРЛІН, 17. марта (Урядово). Група

Сльози падуть з Його очей. І всі втира-?князя Рупрехта: У Фіячдрії була від по- 
ють очі. „ • - н ілудня аргилєрійна діяльність піднесена. Па

,...Ми від нині люди! пас світ цілий вже;прочім фронті обмежила ся на руйнуючий 
знає. чаша магїнка сама тепер ґаздує. А велике ’огонь. Він зростав часто вечером.
її аздізство, братя. Там, бзагя, чорнозем — а; Група німецького престолона- 
иа нїм хлїбец, хлїбец — аж душочка радуєсь. *с л їд н и к а і Ґальвіца:

..Наша Австрія і Німечина мають науку j Над Ailette, на півхенний захід від Веггу 
і штуку а як її получать з хлібцем — то се;аи Вас, як також в злуцї з успішно переведе 
брагя непобідна побіда! ...Нарід наш добрий,-ним рухом коло Tałiure часами піднесена бо- 
чесний любий таЙ милий, як ви братя. Гостин- ева діяльність.
ний і ввічливий. Але як хто его зачепить, то! По* д е с я т ь го д и н н і м о гн е в Гм п і д 
плюне в руки.... готованю пішли фэацѵські відділи на захід

Бесідник говорить далі. І пориває своєю | від Avocou.rt на широкім фронті вперід, в ча 
мов )ю весь нарід Він плаче то Й нарід плаче. - сти задержав їх наш огонь, по части відбила 
Він усміхнеть ся, то нарід загомонить веселим^ наша п хога в боротьбі з близка.
сміхом ' І Остра артилєрійна боротьба трівала через

Л/нають оклики „слава!" Укр. Нар.]цїлий день і часто також уночі на східнімбе- 
Републицї Мїлодо лу ЦЇсареви, що „вміє трохи резї Мози. Наша піхота рушила на богато мі 
по оѵськи* Українським міністрам, Січовим сцях на розаіди. Геські і вільдеські иробоєві 
Стрільцям і’ тим, що пішли „на Наталію*... війська вдерли ся коло Samogneux, баденські 
" Н Гше’оаз Вже воскресла* і Не пора і Ми' сотні коло Beamout, саські пообоєзі війська 
гайдамаки Гай гай! Старенькі священики спі «коло Bezonvaux глубоко у ворожі становища 
ваюгь повною ‘грудню „Ми гайдамаки". Чи і привели більш як 200 Французів, між тими 
хтоб буз повірив той/ 5 -6 літ, що так буде?... штаб одного куріня, як полонених.

Розходять ся громади до своїх сіл. (lo-J Група князя Альбрехта: В лісі 
важно і спокійно як прийшли. У серцях їх Парройо як також в околиці Blamont і Badon- 

’ ѴШѳг жива діяльність ворога.
У воздушній боротьбі і з землї зістрілено

...Л/нають оклики 
Републицї

на Наталію*.Стрільцям, і тим, то пішли „

нові надїї — на краще завтра,
А „телеграфом* ідуть до можних світа 

cero слушні домаганя пяти мілїонів... —,
„...Жадаємо утвореня нашої, української припоні, 

держави в східній Галичині, „без хлопа і оез
пана*.,..

Росія ратифікувала фостой; ьк^Гв‘'^“ 
ськии договір. виплачує Товариства взаімних ооезлечень „Днї-

m г С0оїм членам віїшкодованя за обезпе-
БЕРЛІН, 16. марта. Після Стокгольмської . чені будинки й инші річи, як — щ> пожежа 

телеграми бопьшевицькі члени Московської ?не була наслідком війни, але повстала з иншої 
конференції 453 голосами проти ЗО ратифіку- (причини, як пр. від грому, лихої будови, під
вали мировий договір в Берестю. Заступники^ палу, чужої необеоежлости і т. п. (5) 
промислу висту ШЛИ ПО ТІЙ ухвалі З партії L -Л 
Троцького іменовано комісаоем для військових!
«прав- ' ’ МО Н И М И

п гі І — Скрояний запит до ц. к- Намісника. З
ПОПЭГЛЗІГІІА □ РіІМІШШІЛ ІУС’Х сторін краю дістаємо вісти, що іос-іїдний
IIGiJwl UyJp/l u l jiYIJniuiUa йцїсарський маніфест „До мзїх народів" вида-

м . «ний з нагоди заключеня мира з Україною не 
— В наслідок дим!- був на провінції нігде оповіщений. Видно, що 

w., «^^згозори, котрі ішли Іц. к. Намісництво прислало його лише до
дотепер успішно, прихиниіи ся. Кажуть, що -Львова, бзж трудно думати, щоби ц к. ста- 
димісія румунського кабінету не сгоць в нїя- рости мзла відвагу такий документ затаїти, 
кій ззязи з мировими переговорами Після no- qJWy отже злегковажено цілу провінцію коїм 
станов прелімінарного договору демобілізація і5 Львова? Агже Цїсар Карло видав маніфест 
вісьмох румунських дивізій в повнім ході. - „До моїх народів* а не „До моїх ЛьвоГян". 
Болгарський делегат Мэмчілов заявив, що чи відомо про се п. Намісникови і чи дога- 
!!?!^”аЛн.мй дЗС°о?_.м.У1игь нЛт2,ж?екь ДУе ся »’Н, хто надужив сим разом його ста

СОФІЯ, 16 го марта.
сії кабінету Авереску, переговори 

продовжений. На Великдень (лат ) треба ожи-: НОвище?
дати млоа з Румунією. — Німецький амбасадор в Киїзі. Амбасадор

БУДАПЕШТ, 16-го марта. З ьукареш- Нїмечини барон Мум прибув вже 15. с. м. до 
ту доносять: Марпльоман зяявив перед однил Київа.
угорським кореспондентом, що він сподїєть ся І ’ v .. „від ос -редних держав в їх мирових умовах |м .гпапЛ®аа?о®и* 3 У*Раіною Дня 17. с. 
більше уступчивости. Треба маги увагу на бу- -угорська комісія під прз-
дучгіісгь. Між Угорщиною і Румунією буде Й ;валом ґр. Фооґача до Київа, щоби там обго- 
дальше спільність інтересів. Коли Болгарія о- воР:ИТі1 3 УкРа,нсь^ам правительством органї- 
держала би цілу Добруджу, то зроблено би гозаРэвогэ оборогу по думці берастей- 
через те таку саму ошибку, як свого часу зро- ‘ ського Договору.
била Румунія. Констанца для Болгарії зовсімL 7" Українська військова місія у Відни. Укра- 
без заргосги, а для Румунії вона конечна.

Ятнїя нэ витупить?
ЛЬОНДОН, 16-го марта (Ткб.). — „Times“ ? 

доносять з Токіо дня 13 го cero місяця, що 
донесеня з Англії і Америки, що викликають
вражінє, начеб виступ Японії в Сибірі — був 
вже постановленою річю, не потверджено 
ніяким урядовим донесенєм. — Вони є радше 
введенєм в блуд і протизорічать всему, що є 
на урядовім місці звісне. Льокальна преса ви

І ступає за інтервенцією, але впливові круги є 
І противної гадки і знайшли би тепер загальне 
поперте.

Думки про інтервенцію мали викликати 
сими днями на Сибірі сильну депресію, але 
вчера і нинї можна запримітити, що вірить ся, 
що Я юнїя не виступить і ся віра дїлає 
корисно.

вчера 17 ворожих лїгаків і 2 бальони на

З инших фронту нічого нового.

— Українська військова місія у Відня. Укра
їнські генерали Коленко ’ ГугМан, котрі онодї 
були у Львові, знаходять ся тепер у Відни, 

?де на пвручене українського міністра війни 
'Жуковського ведуть наради з міністром війни 
* про спільні військові діла.

— М юквофіли а маніфестація 3 марта Пи
шуть нам з Равщчнщ Цікаво, як то деинде 
поступили собі москвофіли підчас маніфеста
ції 3. марта, бо в равськім повіті священики 
москвофіли самі станули відсторонь від манї- 
фестації тай своїх парохіян відтягнули від неї. 
Ось в Маґерові є знаний маститий священик 
москвофіл Іван Решетило, що відмовив своїх 
парох ян від участи в маніфестації, так що 
з Маґерова і Городелева нікого не було нї 
в Разі руській, ні в Немирові. За те пани ді
дичі, колятори пао >хій, *же попойобіцювали 
парохії лише священиюм-мосхвофілам!!! — С.

Стягаке податків у Східній Галичині. У 
відповідь на інтерпеляцію п. Сїн Галеви ч а 
в справі відлисаня податків і здержаня подат
кових екзекуцій в Східній Галичині зазначив 
мінїстер скарбу, що вправдї розпорядок мінїст. 
ск. з ЗО. падолиста 1915 р. був часово огра
ничений. але розпорядком з 23 цвітня 1917 р. 
продовжено всї полекші для воєнної области. 
Постанови про стягане податків і податкові 
екзекуції обовязують до 31. грудня року, що 
наступить по заклк ченю мира. Крім того но
вий розпорядок уповажнює краєву скарбову 
власть продовжити речинцї і дарувати пере
ступлену речинцїв. Краєва дирекція скарбу 
у Львові в комунїкатї розісланім кореспонд. 
бюром з 18 мая 1917 р. звернула ясно увагу 
на се уповажненє й уповажнила податкові 
власти продовжені речинцї у відповідних слу
чаях. Всі поданя о дароване переступленя ре- 
чинця та краєва скарбові власть без виїмку 
полагодила прихильно. Що відносить ся до 
примусового стяганя податків, то увсїх діткне- 
них війною областях Галичини здержано його 
зовсім на підставі рэзп. краев, дир. скарбу 
з 22. марта 1916 р. Побиранє податків там 
обнимає лиш приймане добровільних вплат. 
Властиві екзекуційні кроки переводить ся лише 
в виїмкових случаях проти податників, що рі
шучо можуть заплатити.

Організатор чесь их большевиков -.в ні
мецькій неволі Бувший редактор чеських „Na- 
rodni Listy" Богдан Пазлю, щі як хорунжий 
перебіг на російську сторону, дістав ся на 
Україні в руки Німців. Він був звісний як про* 
паґаrop ідеї неослявізму і з порученя Кра- 
маржа їздив до Петрограду, М )скви й Софії. 
Дня 11. лютого 1916 р. перебіг до Росії і там 
видавав^ в Петрограді чесько-словацьку газету 
й організував чесько словацькі бригади.

“ Голяндія відкидає ультімат актанти. Від 
якогось часу напирала Англія на Голяндію 
щоби вона дала свої горговельні кораблі для 
перевозу, а навіть поставила Голяндії ульті
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мат в тім напрямі. Тепер приходять вісти, що| 
голяндська коронна рада відбула конфгрен-j 
цію, на якіз не приняла англїйсько-американ-5 
ських жадань, але рішила предложити своП 
пропозиції.

— Нові монети. Буджето а комісія парля- 
менту приняла правительственну предлогу в 
справі нових австрійських золотих і срібних 
монет. Нові 20 і 10 коропові золоті монети, 
як також 5 і 2 короно<і срібні монети, меють 
образ Цїсара Кзрла і напись: „Pace belloąue pro 
patria cum populo meou.

- Протижидівсып заворушена. Ми вже до 
носили, шо між Поляками розкидають ся бро
шури та прокламації, шо взивають до „odży- 
dzenia Polski". Польські газети звалювали зразу 
вину на „берлінських гакатистів44, а послїдними 
днями... на нас! Яка се чисто польська нікчем 
ність, най посвідчить низка фактів. А саме: 
жидівська віденська „Morgenzeitung" та львів
ський nTagblatt“ подають, що в последних 
тижнях в зелїзничих поїздах на лїнії Тарнів- 
Краків, зглядно Перемишль-Львів, начастовано 
а часто й до крови побивано жидів. Ооби, 
що брали участь в тих заворушених забавляли 
ся часто викиданєм пакунків жидівських подо- 
рожних підчас їзди через в хна. Всякі жало
би у зелїзничих органів не помогли 
нічого. В неділю трапили ся заворушена 
в Стрию проти жидів і жидівських склепів 
і богато жидівських прохожих побито. Заво
ру шеня тягнули ся через цілий день і аж вій 
сько зробило їм конець.

Згадані часописи подають, шо причиною 
заворушень є нацьковуване польських газет. 
Тимчасом польські хулігани, шо мали відьагу 
заін ціовати такі виступи, не мають тепер ци 
вільної відваги, до них признати ся — і в’ка 
зують пальцем на українську пресу як винов 
ника. Та наведені факти ев дча л», шо ею цесів 
допускають ся польські зелїзничі органи спо 
кінно та польський пролетарія!. Українське! 
населене, хоч з сбуренєм дизило ся на нове |

„ _ * ТТоттггхг котра дуже добре пише на машині
Нраєвий адвокат UclHUj^ „Mercedes* прийме сейчас Адмінї-

Др. Евген ГвОЗДЄЦЬКИЙ |страція ^Р«нського Слсьа“ на пополуднє^ 

зеде канцелярію у Львові, рпи ул. Красїцких 6.

Адвокат Краєвий

Др. Роман ПерФецький
отворив адвоканьку канцелярию Львів, ул

ЗаГ8Льні Збери українського студент- 
ського товариства „Сїч“ у Відни від

будуть ся в суботу 23 марта 1918. о год. 8-ій 
вечером в льокали товариства ХѴІ11, There- 
siengasse 15. — Видїл.
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Оголошена
Ставропігійський
ятел- до нагляду над бурсою. Зголошуватися 
належить до канцелярії Ставропипйського Ин
ститута - Бляхарська ч 9 І п.

Бережашцива! зї
гальні Збори Філії „Сїльский Госпо-І 
дар“в Бережанах в де мі Укр. бѵрси о годині» 
11-ій перед полуднем із таким порядком;

1) Створене Зборів

звіт

2) Зві и видїлових
3) Вибір голови і видїлу
4) Реферат делегата голов. Сов. С. Г.
Рівюіасю зі Зборами С Г. відбуде ся 
посольский Вп. П. посла Дра Костя Ле-

вицького.
" Членів в(їх кружків бережан'кої Філії, 

як і всіх Українців просить ся о численну 
участь

Бомба”
гумористично-сатиричьий, ілюстрований жур
нал. Виходить від 1. цвґгня с. р. два рази в 
місяць. Передплата до кінця року 15 корон 
(15 гривен), квартально 6 кор. Поодиноке число

за

стсїть 90 сот. (90 шагів).
Досї гкйп лс вже 1. ч. та висилаєть ся 

надіслансм 1 кор.
Передплату та всякі письма й твори по-

сплати на адресу:
Редакція „Бсмбии. Львів, Сикстуська

ч. 8. І. пов. 2—4

Веселі вірші.
Старе вино в новім місї 60 сот.
На крилах гумору 60 сот.
З чужої леьади 1 кор.
Укр Книгарня, Львів Ринок ч. 10.

Гсрто просить ея сплачувати. 2—2
I 4 І ТИ V ІЧ'Л/Гр ро РУ^КБОваНСГО учителя ДЛЯ X 1 1 J АЛ J V ѴіГІ гегеробленя греки і нї : 

*еііьксіс з 4 і 5 кляси. 3iojуватись; ул. 
Копергика ч. 30. сф цини 11. поверх 15 двері, 

денє жидів діідчас українського свята 3. мерта |П( ПОЛУ ’ни-____
с. р., заховало повний спокій. Тепер воно І q 
приглядає!ь ся лише, як жиди падуть жертвою ІѲГѴОЛСНО 
своїх сердечних приятелів. *

3OJH ТкЙ годинник з укр. мо-
^страмом С. Т. у Львові в су

боту 16. Maj та. Знахідника сеї родинної па

- - Насїня - -
<(з Союза господ, спілок)

Немет, всяких трав і городини

ч? А О
' л U д > #

дддзд мятки просить ся о зворот за винагородою 
/Зголошенє у п. Яремкевича в Алм. „Укр. Словак

продає 3-3
Склеп Спілки ДЛЯ збуту ОВОЧІВ І ярин 

при ул- Трибунальній ч. І побіч Ринву.

Второй 19-го марта Ґ918.
Нинї: 19го марта: греко-кат. 42 Муч.,- 

рнмо кат. Иосифа.
Завтра: 20-го ’^рта: греко-^ат : Василя і І

X ПОПЇІ Я А° послуги в бюрі прийме сейчас
1Y «J wlJ ІДЛ Адмінїстрапія „Українського Сло- ьѵѵѵѵѵ-ѵѵѵѵххѵхѵхѵѵѵѵѵхѵѵхѵѵѵххѵѵѵчхѵѵѵ 
ва“ ул. Руська ч. З, II. пов.
Лїрі-ітііи’ня сї*тша д° помочи при го ■ Д[ля 
парохіяЛ^й - рУ°д\риСна‘ 2-2? нонсументів „Народної Торговлї2 2

Єфр., Иоахима. р -----
І В Руській Б у реї ремісничій і яро- 1 р, КЬТ, УрЯД 

мислозій, ул. Ходоровського, ч. З кілька вільних і ме сейчзс Уіслодого дяка' 
місць так за доплатою як і зовсім безгілаг- j j 
НИХ. — Услівя Оринятя: скінчений 13. рік ЖИТЯ . гекгет? na Р мігпм і аэоѵѵч . -і кількалітня народна школа та фізична здіб^ГоЖі усл^Тг о згот їье\ю. ВУ ““Гі 
ність до ремесла. --------------- :_________________ ___________

Подаяя з долученєм шкільного свідоцтва, ’ 
метрики або лише посвідки парохіяльного і

U

іде транспорт егледвїв: Кружек котрий будепарохіяльний в Ріжні л
великім п. Кути прий мати понкд 10С0 осіб на прокормленю може 

- ----- --- ----------- -  дллр-а, неженатого, який замовити і бочку. Менші Кружки дістануть
рівночасно міг би сбияїн посаду громадського чеРез говітову Роздїльню. Задаток К 2С0. — 

- -•— • - 4 решта побране: 2—5

А^еьші Кружки дістануть

Нгро/іна Торговля Львів, Відділ ЕК
2-5

Оголошене.
Приймаємо збірні замовленяуряду і свідоцтва убожества вносити безпро- і П14<1 Q’ _

волочно на руки п. Василя Нагірного, Ринок,? м •• . .41 * рта с р' в!ДбУЛеть ся в Коло-
36. 1-3 МИ! учительське віче, а іменно учитель- НЭ ЛЖБКН іВОВНИНЮІ

. „ v . , v ства з повітів: коломийського, городенського,>
‘ ■ о? 31 Б їг ИіН а * Конституючі. залішинького, тсьмаььксг©, станїс лавівського.ж о в т и й (на легкі піскові землї) та синий

загальні ^.;ори Філи У. К І. охорони дітии : бсгородчанськс о і н&двірнянського. і на пяжші гЛнняні ночви), по зниженій цїнї (в
і опіки на молодежію в Угнові ыдбѵдуть ся: На віче запрошені будуть посли сих по-і наслідок державно: субвенції) К 87’50за 100кґ.
в Хни 21. марта с. р., четвер о год. 12 н р4г:сг.. ż і- к. j
лудни, в домі „Читальня Просвіти^. Справа і ських вентральних організацій.
дуже ва?^ на. Спроваджене СС. Василянок. не- ; Нужда народньою учительства взагалї а 
безпека зі сторони істнуючого вже ольського І учительства наведених повітів зокрема в тепе- 
захисту; діяльність польських Фелщіянок наїрішнїй час, оссбливс по перебутих інвазіях 
нашу шкоду, те все нехай спонукає кождого, дійшла вже до кргю>.
українського громадянина взяти участь в збо-j Учительство мусить рішучо зажадати від 
рах. Б той сам час відбудуть ся наради ерга- ; своїх властий сего, шо ему належить ся та шо 
нїзаційного Комітету Угнівщини. до жнтя конечно потрібне. Тепер охлапи, ви-

САЯУ Я|,° ЦІЛКОВИТО ВЖЄ Н*Є ВИ-

ІИА 1IU- і поѵлідиг ДѴрЛ-ЬБПиі tyUCthUHJ IV О / ѴѴ

•ппапа ’ В1^пог учинки всіх учитель | без мішка. М шки ^належить доставити нам,
в противнім разі обраховуємо по власних ці

нах купна. 9—12
Нраєвий Союз господарських спілок" Львів, 

вул. Зїморовкча Ч. 20.

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідає.

j старчають.
Тому то до діла Товариші і Товаришки, 

* з жджзйчесь численно дня 24. с. м. на віче 
J та скажіть своє грімке слого! Комітет.

Псзір! важке!
Хто хоче без учителя научити са по нї- 

мепьки. нехай замовить собі сейчас українсько-
німецький
= САМОУЧОК -

Дентистичне заведене

Д-ра Олександра Барвінського
при вул. СикстуськИ ч. 17.

Виймоване зубів без болю і пльомбовавв. 
Штучні зуби в кавчуку, золоті і плятинї. 

Пацієнтів в провінції валагоджуеть ся в най- 
коротшім часі.

(зі словарцем)
кладу О. СОЛТИСА (4-те побільшене видано).

■ • $ Ціна К 3- з почтовою оплатою К 3’50 — Ви-rta памятку ‘ силка лише за готівку. Замовлена і гроші про-
лт „ і шу присилати на адресу: А. ОКПИШ, Львів

заключена з Україною мира! і ул. Кадецька ч. 4.
Фотографії Української вирової делегації можна ї проб^годля

У ..... і учителів уділяючих початків німецької мови
в книгарні тоБ. Шевченка по ціні4К і:2'50 К.; як також учеників і приготовляючих СЯ ДО

вступних ІСПИТІВ.

Видає і за ред»; Др. Сидір Голубович, Друкарня Ставропігійського {«статуті «ідfУправою Ю. Скдорака.


